
 
 

PAUTA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 10/04/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 077, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui 

no Município de Maracanaú a área técnica de regulação do acesso à assistência 

ambulatorial na Atenção Básica nas supervisões técnicas de saúde e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 078, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Dia Municipal de enfrentamento à Violência Política contra Mulheres Negras, 

LGBTQIA+ e periféricas, assim como as demais mulheres. 

Projeto de Lei de nº 079, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Fundo Municipal de Combate às Endemias, no âmbito do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 080, de autoria do Vereador Raphael Pessoa Mota - Dá nova 

redação à Lei nº 3.463, de 11 de outubro de 2023, que autoriza ao Poder Executivo a 

conceder Bolsa Auxílio Permanência para estudantes do Ensino Fundamental na 

modalidade Educação de Jovens e Adultos (EJA) presencial da Rede Municipal de 

Ensino de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 095, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a implementação de ações integradas para indicação de recursos de 

tecnologia assistiva para os alunos com deficiência, nos estabelecimentos de ensino do 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 096, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a criação do Selo "Autista a Bordo" 

no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 097, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa de Prevenção à ASMA na Rede Municipal de Saúde, e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 098, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Casa de Rodolfo Teófilo, o Programa Pajuçara de 

Arte e Cultura e dá outras providências. 



 
 

Moção de nº 035, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do 

Senhor FRANCISCO UBYRATAN LEITE MARQUES, ocorrido no dia 07 de abril de 

2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 274, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 1012/2022, a construção de um Hospital 

Especialista no tratamento do Combate ao Câncer no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 275, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e pintura geral da Praça do Siqueira, localizada na Rua 

Adalberto Malveira e da Praça do Parque São João, situada na Rua Siqueira Campos 

com Rua Carvalho Nogueira, ambas no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 276, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma coberta para a área externa da Creche CEI 

Maria da Conceição Pessoa Coelho, localizada na Rua 01, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 277, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica na Rua 112, no 

bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 278, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a limpeza e capinação na Rua do Trilho, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 279, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura uma 

operação tapa buraco na Avenida Manoel Moreira Lima, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 280, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 395/2023, a construção/restauração da 

mureta de proteção do canal situado na Avenida XII e Avenida XI, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 281, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma operação tapa 

buraco e recuperação asfáltica na Avenida VI, no trecho entre a Rua 23 até a Escola 

Carlos Jereissati, no bairro Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 282, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços (tapa buraco) na 

Avenida VI, próximo a NR Multiclínica, nº 111, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 283, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma galeria coberta 

para o Canal do bairro Coqueiral, entre as Ruas Granja Maracanaú e Ari Lobo. 

Requerimento de nº 284, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 

projeto de revitalização para colocar grama sintética nos Campos, existentes das 

Praças do Mucunã, no Distrito de Mucunã e do Vila Nova, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 285, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 354/2023, a instalação de abrigos de ônibus para a Avenida 

Senador Virgílio Távora, na altura do nº 1102, em gente ao Clube da Parceria (SESI), 

no Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 286, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico da Rua 

Francisco Pereira Lopes, no trecho entre as Ruas Francisco Leônidas da Silva e a 

Avenida 16 de Agosto, no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 287, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco nas Ruas 119 e 120, no bairro Conjunto 

Timbó, bem como a podagem das árvores na Rua 06, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 288, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a reforma 

completa da Praça João Batista de Almeida, situada entre as Ruas Karl Marx, João 

Paulo II e José Ferreira da Costa, bem como a urbanização da Rua Justino de Souza 

com recapeamento asfáltico, construção de faixas de pedestres elevadas, sinalização e 

instalação de drenagem no cruzamento com a Rua Joaquim Ferreira de Souza, e o 

recapeamento asfáltico da Rua José Ferreira da Costa, em sua totalidade já 

pavimentada, e a conclusão da pavimentação em pedra tosca e asfalto a partir da 

Travessa Campo Sales, até as últimas residências, no Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 289, de autoria do Vereador Paulo César Augusto Von 

Paumgartten (Paulinho) - Requer LICENÇA para tratar de interesse particular, pelo 

período de 120 (cento e vinte) dias, a partir no dia 17 de abril do ano corrente, com 

fulcro no inciso II, do Artigo 25, da Resolução de nº 002/2017 - Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 040, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 3.002, de 23 

de dezembro de 2020, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a ceder à posse 

através de termo de concessão de direito real de uso, do imóvel desapropriado 

judicialmente, que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 041, de autoria do Poder Executivo - Revoga a Lei nº 3.438, de 19 

de abril de 2024, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a doar imóvel a Associação 

de Combate ao Câncer Infanto/Juvenil, que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 042, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Mensagem de nº 043, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a autorização 

para prorrogar o prazo de que trata a Lei nº 3.493, de 22 de dezembro de 2023, na 

forma que especifica. 

Projeto de Lei de nº 250/2022, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Centro de Eventos NARCISO PESSOA DE 

ARAÚJO, o Parque de Eventos Multiuso localizado entre as Avenidas Wilson Camurça 

e Rua Leste Cinco, no Distrito Industrial, neste Município e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 280/2023, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Denomina de Praça Durval Tomás de Souza, o logradouro 

público localizado no entorno do Centro Cultural Dorian Sampaio, entre o Estádio 

Municipal Almir Dutra, a Rua Edson Queiroz e a Avenida Luiz Gonzaga Honório de 

Abreu, no bairro Centro, neste Município e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 091, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui campanhas nas Escolas Públicas municipais para crianças e 



 
 

adolescentes entre 9 e 15 anos sobre a importância da vacinação e o combate da HPV, 

inclusive com ações para levar a vacinação para dentro das Escolas. 

Projeto de Indicação de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a implementação de medidas de segurança alimentar para pessoas em 

situação de vulnerabilidade social no Município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 093, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Cria o Programa Municipal de Prevenção e Tratamento 

Integral das Doenças Crônicas da Pele, na forma que menciona. 

Projeto de Indicação de nº 094, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Cultura Viva na Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Moção de nº 035, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do 

Senhor FRANCISCO UBYRATAN LEITE MARQUES, ocorrido no dia 07 de abril de 

2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

274 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
1012/2022, a construção de um Hospital Especialista no 
tratamento do Combate ao Câncer no Município de 
Maracanaú. 

275 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a limpeza e pintura geral da Praça do 
Siqueira, localizada na Rua Adalberto Malveira e da Praça 
do Parque São João, situada na Rua Siqueira Campos com 
Rua Carvalho Nogueira, ambas no bairro Siqueira. 

276 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma coberta para a área externa da 
Creche CEI Maria da Conceição Pessoa Coelho, localizada 
na Rua 01, no bairro Residencial II. 

277 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica na Rua 112, no bairro Acaracuzinho. 

278 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
limpeza e capinação na Rua do Trilho, no bairro Alto da 
Mangueira. 

279 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura 
uma operação tapa buraco na Avenida Manoel Moreira 
Lima, no bairro Luzardo Viana. 

280 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
395/2023, a construção/restauração da mureta de proteção 
do canal situado na Avenida XII e Avenida XI, no bairro 
Jereissati II. 



 
 

281 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco e recuperação asfáltica na Avenida 
VI, no trecho entre a Rua 23 até a Escola Carlos Jereissati, 
no bairro Jereissati I. 

282 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços (tapa 
buraco) na Avenida VI, próximo a NR Multiclínica, nº 111, 
no bairro Jereissati I. 

283 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de 
uma galeria coberta para o Canal do bairro Coqueiral, entre 
as Ruas Granja Maracanaú e Ari Lobo. 

284 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, o 
projeto de revitalização para colocar grama sintética nos 
Campos, existentes das Praças do Mucunã, no Distrito de 
Mucunã e do Vila Nova, no bairro Jaçanaú. 

285 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 354/2023, a instalação de 
abrigos de ônibus para a Avenida Senador Virgílio Távora, 
na altura do nº 1102, em gente ao Clube da Parceria 
(SESI), no Distrito Industrial. 

286 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento 
asfáltico da Rua Francisco Pereira Lopes, no trecho entre 
as Ruas Francisco Leônidas da Silva e a Avenida 16 de 
Agosto, no bairro Parque Luzardo Viana. 

287 Robério Santos Oliveira (Berim) 
Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco nas Ruas 
119 e 120, no bairro Conjunto Timbó, bem como a podagem 
das árvores na Rua 06, no bairro Novo Maracanaú. 

288 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
reforma completa da Praça João Batista de Almeida, 
situada entre as Ruas Karl Marx, João Paulo II e José 
Ferreira da Costa, bem como a urbanização da Rua Justino 
de Souza com recapeamento asfáltico, construção de faixas 
de pedestres elevadas, sinalização e instalação de 
drenagem no cruzamento com a Rua Joaquim Ferreira de 
Souza, e o recapeamento asfáltico da Rua José Ferreira da 
Costa, em sua totalidade já pavimentada, e a conclusão da 
pavimentação em pedra tosca e asfalto a partir da Travessa 
Campo Sales, até as últimas residências, no Distrito de 
Pajuçara. 

289 
Paulo César Augusto Von 
Paumgartten (Paulinho) 

Requer LICENÇA para tratar de interesse particular, pelo 
período de 120 (cento e vinte) dias, a partir no dia 17 de 
abril do ano corrente, com fulcro no inciso II, do Artigo 25, 
da Resolução de nº 002/2017 - Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. 

 


